
Niederschrift

Über die Sitzung des Ortsgemeinderates Winkel vom
19.06.2013

Anwesend waren unter Vorsitz von Ortsbürgermeister Jörg Prescher die Ratsmitglieder:
Tauer Norbert, Jax Friedhelm, Hölzer Rudolf, Wartner Herrmann, Jax Paul

Entschuldigt: Jax Stefan 

Der Vorsitzende stellte die fristgerechte Einladung fest und begrüßte die Anwesenden.
Außerdem beantragt er zwei weitere Punkte in die Tagesordnung aufzunehmen. Dem Antrag 
wird von den anwesenden Ratsmitgliedern zugestimmt.. 

Tagesordnung:
Öffentliche Sitzung

TOP 1       Beratung und Beschlussfassung über die Gründung des Forstzweckverbandes
                 Demerath zum 01.01.2014, hier: Beitrittsbeschluss der Ortsgemeinde

Der Ortsbürgermeister informierte erneut über Neuigkeiten betreffend des Forstzweck-
verbandes. Unter Anderem wurde der Verteilungsschlüssel durch die Bedingung der
Ortsgemeinde Mehren auf 80% des Deckungsbeitrages zu 20% der reduzierten
Holzbodenfläche geändert. Bis zum 31.12.2021 ist dieser Schlüssel festgelegt, und auch
ab dann besteht die früheste Austrittsmöglichkeit. Nach erneuten Diskussionen unter der 
Prämisse des neuen Verteilungsschlüssels wurde abgestimmt: mit drei Stimmen dafür,
zwei Stimmen dagegen und einer Enthaltung wird die Ortsgemeinde Winkel dem
Forstzweckverband Demerath beitreten. 

TOP 2           Auswertung der Vorschläge zur Neugestaltung der Ortseingangsschilder

Zuerst sammelten die Ratsmitglieder Vorschläge für den im Rahmen des Wettbewerbes 
ausgeschriebenen Sachpreis für den Gewinner.
Dann stellte der Ortsbürgermeister die zwei termingerecht eingereichten Entwürfe
für das Ortseingangs- und Ausgangsschildes vor. Der Vorsitzenede informierte zusätzlich
über die geplante Herstellung und Umsetzung der beiden Exemplare. Nach ausführlicher
Beratschlagung unter den Ratsmitgliedern erhielt der Entwurf 1, keine Stimme, und der
Entwurf 2, vier Stimmen. Des Weitern haben sich zwei Mitglieder ihrer Stimme enthalten.
Somit wurde der Entwurf 2 mehrheitlich zum Gewinner gewählt.

TOP 3            Aufstellung der Vorschlagsliste für die Wahl der Haupt- und Hilfsschöffen
                       für die Geschäftsjahre 2014 bis 2018

Der Ortsbürgermeister gab bekannt, dass für die Ortsgemeinde Winkel eine Person
als Haupt- und Hilfsschöffe vorgesehen ist. Des Weiteren gab er eine Person bekannt, die
sich für die Aufnahme in der Vorschlagsliste bereit stellen würde. Zusätzlich bat er um
weitere Vorschläge des Gemeinderats für eine geeignete Person. Da keine weiteren 
Vorschläge gemacht wurden, wurde mit vier Enthaltungen gegen die Aufnahme der vom 
Vorsitzenden vorgestellten Person gestimmt. Somit wird niemand in die Vorschlagsliste
aufgenommen.



TOP 4            Benennung des Wahlvorstandes für die Bundestagswahl am 22.09.2013

Die Benennung des Wahlvorstandes (des Beisitzers, des Schriftführers sowie des stell-
vertretenden Schriftführers) und die zeitliche Einteilung erfolgte in Abstimmung mit
den anwesenden Ratsmitgliedern. Das entschuldigte Ratsmitglied wird darüber noch
informiert. 

TOP 4A         Wanderwege rund ums Pulvermaar 

Der Ortsbürgermeister informierte vorab über den geplanten Wanderweg und weitere
Alternativen. Aufgrund aufgetretener Schwierigkeiten in den Besitzverhältnissen, hat der 
Gemeinderat beschlossen eine Alternativroute auszuarbeiten.

TOP 5            Allgemeine Informationen

Kapelle Oberwinkel

Die Thematik der Kapelle Oberwinkel wurde aufgegriffen. Der derzeitige Sachstand zielt 
darauf ab, bestimmte Förderungsmöglichkeiten auszuschöpfen. Dies zieht bis zum 
jetzigen Zeitpunkt auch eine positive Entwicklung mit sich. Die Verbandsgemeinde
wurde gebeten, eine Kostenschätzung anhand der vorhandenen Unterlagen aufzustellen.

Zensus 2012

Der Vorsitzende gab das Ergebnis des Zensus 2012 bekannt. 
Demnach betrug die amtliche Einwohnerzahl zum 09.05.2011 in Winkel 142 Einwohner. 

Kreisstraße 14

Es wurde erneut über den Beginn der Ausbau der K14 gesprochen.
Außerdem wurden über die Umleitungen während des Ausbaus diskutiert. 

Deponierung von Pflastersteinen

Die gepflasterte Regenrinne im geteerten Feldweg wird entfernt und das Pflaster in der
Gemeinde weiter verwertet.

Friedhofsangelegenheiten

Ein Ratsmitglied wies auf die Missstände des Friedhofes hin. Demnach soll der Anstrich
der Leichenhalle erneuert werden. Außerdem soll das Dach samt Regenrinne gereinigt 
werden.



TOP 6            Fragen, Wünsche, Anregungen

Sanierung der Bänke der Gemeinde

Die Ratsmitglieder beratschlagten über Möglichkeiten der Sanierung der Bänke der 
Gemeinde. Dies soll in den nächsten Sitzungen ausführlich besprochen werden.

Die Sitzung wurde um 23:15 Uhr geschlossen.
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